

· 资讯 ·

王亚伟坚守三聚环保

随着上市公司2015年报披露增多，王亚伟旗下产品开始出现在一些上市公司前十大流通股东之中。其中，去年四季度王亚伟坚守三聚环保显示出对该股的钟爱，同时大幅减持甚至清仓上海三毛退出其前十大流通股东之列。昨日披露的三聚环保年报显示，王亚伟所管理的“对外经贸信托-昀沣”和“北京千石创富-千纸鹤1号”两只产品双双现身前十大流通股东名单之列。上述两只产品分别持有三聚环保2750万股和513.8万股，分别位列第三大和第九大流通股东。对比去年三季度末的情况看，“对外经贸信托-昀沣”持股未变，而千纸鹤1号则是去年四季度新进。三聚环保一直是王亚伟的“心头爱”。2013年一季度以来，“对外经贸信托-昀沣”就一直持有三聚环保，持股比例一度高达4.96%接近举牌线，但在去年三季度股市大幅调整中，王亚伟对三聚环保有所减持。而千纸鹤1号则是从2014年底新进，2015年二季度末退出前十大流通股东，在去年四季度再度进驻。

过滤市场波动 定投“微笑曲线”

国家统计局最新数据显示，2016年1、2月工业增加值数据同比实际增长5.4%，创下2008年11月以来新低。在经济数据压力与两会政策利好不断的共同作用下，股指进入震荡模式。

历史数据表明，震荡走势中基金定投能过滤市场波动，因而适合于养老理财、教育理财和安居理财等长期投资需求，且收益率一般会超越一次性投资。

以中欧基金旗下产品为例，中欧明睿新常态长期关注新服务、新消费、新科技三大投资方向，聚焦未来新蓝筹；而中欧潜力价值则聚焦低估值新蓝筹股，追求较高的净值贡献较好的风险收益比。这类产品具备长期投资价值，比较适合作为定投标的。在复利效应下，投资者如果以每月2000—5000元的额度长期不间断地坚持定投，5—10年基本可实现房屋首付目标。

南方理财金H申购门槛降至百元

为满足广大投资者的理财需求、增强交易的便捷性，南方基金决定自3月17日起，将旗下最大的场内货币基金——理财金H类基金份额的最小申购、赎回单位的数额限制由10份或10份的整数倍调整为1份或1份的整数倍，调整后门槛降低为100元。

而交易价格随行就市，一般围绕100元进行极小幅度的波动。该次调整降低了投资者参与该基金的门槛，预计未来或将有更多的资金参与到理财金H当中。据上交所最新统计数据显示，截至3月15日，南方理财金H规模达183亿份，当日成交额超过20亿元。自2016年以来，南方理财金H规模持续创新高。

朝阳地税联合朝阳国税推出国地税通用新办纳税人培训手册

北京市朝阳区国地税在落实国家税务总局“春风行动”部署方面一直紧跟总局步伐，多方面开展对纳税人的便民服务。在对纳税人培训方面，考虑到朝阳税源户众多、内部培训力量供不应求的现状，创新性地与专业培训机构合作，对纳税人开展涉及国地税全税种的业务培训；在新户培训方面，更是结合工作实际编写出了《新办企业纳税培训手册》方便纳税人边听边学，成为了纳税人的新办涉税“宝典”。通用版《新办企业纳税培训手册》从三证合一登记、国地税各税种申报流程、两家税务局报到须知、发票申领及使用、小微企业税收优惠等方面进行了突出讲解，力图从综合性、通俗性、实用性等方面全面迎合纳税人的需求，使纳税人“读一本册子，懂两家须知”。

参加培训的纳税人普遍表示，在仔细聆听培训讲师讲课的同时，结合阅读通用版《新办企业纳税培训手册》获得了更好的培训效果。而通用版《新办企业纳税培训手册》也能为企业今后的涉税申报等办税事项提供一个有效参考。今后，朝阳地税还将与朝阳国税一道，继续在更多方面开拓创新、加强服务，切实满足纳税人的实际需求。

平均亏损幅度超13%

可转债基金一季度全军覆没

今年开年以来跌幅最惨烈的除了偏股型基金外，可转债基金的业绩也让人不忍直视，今年以来公募基金市场上的可转债基金无一正收益，平均跌幅已超过13%。在市场分析人士看来，在可转债普遍高估值且股市不够明朗的情况下，转债基金仍不宜下注。

同花顺iFinD数据显示，今年以来，市场上25只可转债基金可谓全军覆没，平均跌幅达到13.04%，其中华安可转债A、B份额下跌幅度最大，分别达到22.34%和22.43%，而民生加银转债优选AC份额、大成可转债增强AC份额、博时转债增强AC份额等产品的跌幅也超过15%，跌幅最小的为建信转债增强债券，该基金A、C份额今年以来跌幅分别为2.4%和2.47%。

众所周知，可转债基金主要投资于国内市场上可转债，可转债是具有可转换性质的公司债券，即可在规定的期限内、按规定的转换价格将债券转换成发行可转债的企业股票，也就是说，可转债的收益必然会影响到股市的影响。

对于可转债基金大跌的原因，市场分析人士也指出，今年以来A股市场低迷震荡，带有股性的转债产

今年以来可转债基金净值跌幅前十一览

华安可转债债券B	-22.44	中银转债增强债券B	-17.16
华安可转债债券A	-22.34	中银转债增强债券A	-17.11
民生加银转债优选C	-19.12	博时转债增强债券C	-16.85
民生加银转债优选A	-19.08	博时转债增强债券A	-16.77
大成可转债增强债券	-18.23	前海开源可转债债券	-15.05

(单位：%)

品自然也受到冲击。数据显示，截至目前，今年以来中证转债指数的跌幅达到8.03%。此外，随着可转债新券品种的密集上市，转债市场增量供给速度也在加快，可转债的稀缺属性正在下降，因此可转债再维持高溢价则缺乏支持，预计后市可转债会有加速向面值附近靠拢的趋势。

北京一家公募基金研究中心研究员也指出，综合来看，可转债市场较小、杠杆较高、持债较为集中，一旦下跌影响就比较大，而股票基金和混合基金与可转债基金相比风险水平差不多，所以不建议稳健型投资者投资可转债基金。另外，目前国内的转债市场尚不成熟，品种数量不够丰富而且流动性不足，这样会给予可转债基金构造投资组合和未来

资产的及时变现带来一定困难。

“即便可转债有典型特征，但可替代性较强不推荐可转债基金。投资者若想跟股市行情，可选择混合基金、股票基金等，若想规避风险，则有货币市场基金。另外，100多家管理公募基金机构可转债才20多只，这也说明基金公司也并不看好可转债基金。”济安金信基金评价中心主任王群航表示。

不过，在华鑫证券看来，可转债估值看似不便宜，但A股可转债的魅力主要在于其制度红利（包括回售、下修转股价等条款）和大股东较强的转股动力，考虑以上因素后，部分可转债价格正逐渐进入长期投资区间。

北京商报记者 苏长春 许晨辉/文
宋媛媛/制表

机构视点

公募基金公司建议超配黄金ETF

3月17日凌晨，美联储的3月议息决议公布，耶伦主席宣布维持利率不变，同时将今年加息四次的预期下调至两次。美联储暗示美国经济温和成长，就业增长强劲，可能允许其今年继续收紧货币政策。更重要的是，决议同时指出美国仍面对来自全球经济不确定的风险。前海开源基金联席投资总监、基金经理谢屹认为美联储不加息极大提升市场风险偏好，建议超配黄金类资产。

谢屹指出，尽管3月不加息是市场一致预期，但耶伦如此“放鸽”还是对市场风险偏好产生极大提升。可以看到在美联储声明公布后，美元指数跌至95.98日内低位，相应的COMEX金价急升30美元/盎司，WTI原油一路上升5%，美股普涨。分析认为4月加息预期依旧较小，3—6月议息会议之前是风险资产的投资良机，考虑到美国2月核心通胀同比已经超预期上升到了2.3%，创7年半

新高，而预示经济景气程度的PMI却在下行趋势中，在此背景下滞涨概率进一步加大，资产配置中黄金及稀贵金属是最受益资产。建议超配黄金ETF，黄金类股票和金银珠宝主题的基金。

除了前海开源外，日前在华安基金主办、申万宏源证券协办、上海黄金交易所支持的“论道黄金—2016资产配置高端峰会”上，华安基金总经理童威表示，我国已经是最大的黄金消费国和生产国，但黄金在居民和机构资产配置中的比例明显偏低，未来尚有巨大的空间，黄金ETF正迎来重要发展机遇。

如何看待黄金在未来资产配置中的作用？申万宏源证券总裁助理陈晓升在会上表示，在今年大幅下挫的市场环境中，几乎所有的机构都调低了2016年的预期收益率，固定收益产品收益率也在大幅下降，目前处于公认的“资产荒”中，再加

上外汇交易的门槛进一步提高，在这种情况下，黄金的资产配置作用变得非常重要。

申万宏源证券研究所董事总经理、首席宏观分析师李慧勇也看重黄金在大类资产配置中的作用，他认为，大的资产配置的思想就是以避险为主，要关注避险类资产价值的回归。世界黄金协会中国区董事总经理王立新强调：“投资不应该把鸡蛋放在一个篮子里，也不能把所有篮子挂在一起竹竿上。”他说，投资黄金，回报率的上升只是其中一个纬度的判断，还有投资安全性方面的考量。

华安基金指数与量化事业部总经理、黄金ETF基金经理许之彦分析，黄金与风险资产如股票、债券等的相关性非常低，从过去十年的数据来看，黄金与上证综指的相关性均在0.3以下，因此，投资组合中加入黄金，能有效降低资产组合的波动率。

人工智能引爆量化投资

近日，智能机器人阿尔法凭借出人意料的战术在国际围棋比赛中，完胜韩国九段高手，一时间成为令人瞩目的明星。如今，人工智能在各行各业得到了广泛应用，在金融投资领域也不例外。就目前来看，人工智能在投资上的应用为量化投资。在当前市场波动明显的背景下，量化投资产品以整体稳健的表现迅速赢得了投资者青睐。

以长信基金旗下的量化先锋混合基金为例。作为市场上较早的主动量化基金之一，在量化产品里表现亮眼。该基金通过模型智能选股，自成立以来就获得了出色的业绩表现。Wind数据显示，截至2016年3月15日，长信量化先锋混合近一年的收益率为39.23%，居同类451只基金第二，近两年的收益率为125.57%，居同类428只基金第一。

谈到量化投资，基金经理左金

保指出，人工智能在金融领域的广泛应用，将为量化投资带来新的机遇，但是多变的行情也将对投资策略和投研团队的实力提出更高要求，必须具备与时俱进的投资理念并且把行动落到实处。不仅注重投资策略的建设，还更加注重投研团队文化理念的建设。在抓好硬实力的同时，也同样没有放松软实力的配置。

北京商报记者 苏长春